

案號：103010016萬海慈善補助生活費6萬元

# 癱夫幼女 婦兼3份工養家

文·楊政興



**深**夜凌晨，33歲的月娥(化名)獨自開車離開醫院，行駛在西濱快速道路上，一年多來經歷的苦難，如電影般的快速在腦中播放，月娥放聲大哭，壓抑心中的情緒，化做淚水不停的渲洩而下，訴盡她這段時間遭遇的種種心酸與甘苦。

月娥說：「都是喝酒害了他，講也沒用。」先生阿臣(化名)40歲，書念的不多，原本在工廠上班，常會去喝兩杯，一年半前，酒後騎機車與轎車相撞，月娥接到電話趕到現場，阿臣已被人扶到路旁坐著，跟平常睡覺時一樣打呼聲很大，沒有明顯外傷，送到醫院才知道是嚴重腦傷呈現昏迷，阿臣在加護病房躺了20多天，返家後由月娥自己照顧，眼見存款越來越少，6個月後才請外籍看護。

先生病倒後，經濟重擔全落在月娥身上，早上6點多送完小孩上學後，先到朋友家的早餐店幫忙，9點多到工廠擔任會計兼行政，晚上到夜市擺攤賣髮飾，回家還要盯11歲及9歲的女兒功課，她嘆道：「先生無意識，每月的看護費、尿布、營養品開銷根本負擔不起，只能拚命工作。」看著躺在病床上的阿臣，月娥期待先生能夠自己吃飯、上廁所，而最得阿臣

疼的9歲次女恬恬(化名)，則常常到床邊，童言童語的到床邊對阿臣說：「爸爸我生日快到了，你要趕快醒來送我禮物喔！」

月娥說，自己在工廠、早餐店兼差和晚上夜市擺攤的收入合計每月有3萬5到3萬8千元，但先生的尿布、灌食營養品還有外勞的費用每月就要4萬元。每月透支，積蓄幾乎花光殆盡，還要每天勞心勞力的照顧先生，我們詢問月娥是否考慮將阿臣送去護理之家，她眼眶泛淚的說：「我就是捨不得，我比較念舊，對他感情比較深，感覺送到那裡就是等死。」❤️

身障個管中心江社工說，月娥為撐家每天從早到晚不停工作，整個人瘦了一大圈，「一個人要扛4口生計很辛苦，幸好她對先生不離不棄，不然這個家不知會變怎樣。」阿臣的父親已過世，母親則年紀大，手足們各有家庭，因為阿臣繼承父親留下的一筆田地，無法申請低收入戶，因此轉介萬海慈善協助，基金會訪視後每月撥款2萬元，連續3個月共計6萬元紓困，期待您一起支持月娥對先生不離不棄的照顧，捐助註明新竹月娥，捐款方式請見P.54。

**本文個案指定捐款截止日：民國103年6月30日**